

# Мы – молодые

12+

Молодое поколение всегда было и остается активной частью нашего общества, остро ощущающей потребность громко и во всеуслышание заявить о себе, высказать свою точку зрения по актуальным и волнующим каждого вопросам повседневной жизни. Информационное приложение «Мы – молодые» – замечательная трибуна для этого. Пишите нам, и у вас обязательно появятся новые друзья и единомышленники.

## Первое сентября!

### До встречи на «парах»!

Помните, что такое «пара», образованный читатель? Это сдвоенный урок по одному предмету: две сорокапятиминутки без перерыва. «Ох!», - приложит руку ко лбу даже самый прилежный из нас: «Это серьезно!» Особенно это серьезно для студента: вся его «рабочая смена» - сплошные «пары».

Рустам Клеманин произносит слово «пара» так мечтательно, как название нежного цветка. А ведь он человек исключительно прагматичный: из рациональных компьютерщиков. Перечисляет свою домашнюю технику: комп, планшет, телефон, ноутбук... Может «застрять» рядом с гаджетами на много часов... Но, отвечая на вопросы журналиста из газеты «Здравствуйте, люди!», упорно возвращается к первой теме: «А вот учебную «пару» просидеть, наверное, одно удовольствие!»

### Шестьдесят с плюсом!

Почему «наверное»? Да потому, что Рустаму еще только предстоит это попробовать. 1 сентября он стал первокурсником. Его будущая специальность – «Мастер по обработке цифровой информации».

В Нижегородском профессиональном училище - интернате для инвалидов, что находится в Ленинском районе на улице Героя Попова, таких, как Рустам Клеманин, в этом году почти шестьдесят человек. Это те, кто переступил порог учебного учреждения 1 сентября этого года и будет - для кого целый год, а для кого и все три! - называть его своей «альма-матер»: матерью-кормилицей. Задача училища - профессиональная подготовка и переподготовка лиц с ограниченными возможностями по программам начального профессионального образования в комплексе с мероприятиями медицинской и социальной реабилитации.

Новый учебный год училище встретило обновленным. В одном из классов полностью сменили комплект мебели. У каждого педагога - персональный компьютер. Всем будут доступны современные информационные технологии. Уже закуплены электронные учебники «Мастер по обработке электронной информации» - это самая востребованная сегодня у ребят специальность. В не таком уж отдаленном будущем - открытие на базе недавно открывшегося Мультимедийного центра своего источника информации по поиску работы - собственного ресурсного центра. Имена ребят уже занесены в списки нуждающихся в хорошей работе. Ау, работодатели!

Среди первокурсников этого года - товарищей Рустама Клеманина - много нижегородцев и жителей близлежаще-

го региона. Есть уроженцы Владимирской области. Команда разновозрастная, многонациональная (есть девушка с Украины - особая забота коллектива), но уже сегодня понятно, что активная, энергичная, блистающая разносторонними талантами.

Они попали в хорошую компанию - сегодня убедятся в этом сами, познакомившись с кабинетами, мастерскими, музеем училища.

Здесь музей уникален. Его называют учебником истории. Причем, учебником электронным. Десятки экспонатов, в числе которых редкие исторические снимки, можно рассматривать часами, даже если ты передвигаешься на костылях. Просто сядь у классной доски и нажми на кнопку. Конечно, доска эта не совсем обычная - она интерактивная: большой компьютерный экран. Тем сильнее контраст экскурсии из настоящего в прошлое.

### Бобик, Чижик и Маруся

Вот документы Горсобеса города Горький об открытии в 1943-м военном году профтехшколы-интерната для инвалидов Великой Отечественной войны. Государство давало получившим увечье фронтовикам, которые уже были не в состоянии вернуться к довоенной профессии, новый опыт жизни и новое дело в руки. Обучение сапожному делу, навыки киномеханика, часовых дел мастера давали возможность вчерашним солдатам прокормиться и поднять семью.

Вот приказы и распоряжения, изумляющие молодых участников экскурсии подробностями быта семидесятилетней давности. Главным транспортом были фуражные лошади: «Установить норму выдачи фуража Маруся, Чижик и Бобик». Режим дня родился с военным: «В свободное от учебы время обязательно участие в строительных работах, а также лекциях, громких читках, кинопоказах и обменах книг». Главными наградами были необходимые для жизни вещи: «За отличный уход за поросятами в подсобном хозяйстве наградить к 8 марта шерстяным платьем...»

В середине минувшего века радовались железным кроватям, полившей из крана воде. В конце века были на вершине счастья после переезда в здание бывшего санатория-профилактория на улице Героя Попова. В новом тысячелетии начали отсчет компьютерным технологиям.

В 2005 году на должность директора Государственного бюджетного образовательного учреждения начального профессионального образования системы социальной защиты населения «Нижегородское ПУИИ» пришла Ирина Бор-



### А гражданином быть обязан!

Училище преобразилось. Свидетельство этому - десятки Почетных грамот, дипломов, сертификатов, званий, титулов.

Спасибо за это команде педагогов, воспитателей, медицинских и технических работников. Спасибо и ребятам, заинтересованном в собственном росте и самосовершенствовании: сегодняшним ученикам или вчерашним выпускникам. Среди них Аня Бонарь. Аня - делопроизводитель, поступившая недавно в университет имени Лобачевского изучать налоговое дело. В филиале того же университета проходит дизайнерский курс выпускника по специальности «Художник» Ксюша Сергеева.

Это, бесспорно, заслуженные награды. И потому тоже, что, принимая юных неоперившихся птенцов, училище выпускает полноценных граждан российского государства.

Обучение в Нижегородском ПУИИ идет в комплексе с курсом реабилитации. ЛФК, массаж, физиопроцедуры, фитобар - вот неполный перечень обязательных пунктов реабилитационной программы. И самое главное - занятия с психологом. Это, пожалуй, главное учебы.

Скажем прямо, отнятое природой зрение мальчику вернуть трудно. А вот научить его самообслуживанию и общению, социализировать - вполне посильная для специалистов задача.

Решением ее занимаются и творческие объединения: работающие в училище театр жестовой песни «Синяя птица» под руководством Риты Армиковой Рыжаевой, музыкальные, литературные, художественные занятия.

### И вот результат

«В основном все наши выпускники трудоустроены», - говорит Ирина Петровна, (отметим от редакции: из тех, кто по физическим возможностям в состоянии трудиться, устроены все без исключения!). Наши работодатели - это участки по росписи игрушек, школы и техникумы с их потребностью в серьезных специалистах по документообороту, органы налогообложения. Мы ищем сотрудничества с общественными организациями и спонсорами».

Интересно, что в училище есть даже свой ученический профсоюз. О нем мы расскажем в одном из ближайших выпусков газеты.

### Вот такая!

Семнадцатилетний Рустам Киёмудинович Клеманин - будущая гордость Нижегородского ПУИИ. Во всяком случае, он сам на это надеется. Живет Рустам с мамой и братиком в Сормовском районе. До сих пор активно занимался спортом: в ФОКе «Мещерский» плавал и играл в баскетбол. Планирует продолжить заниматься спортом и в училище. А еще мечтает получать хорошие оценки, увлечься делом по своей будущей специальности, найти новых друзей и... «познакомиться с девушкой своей жизни».

- Какая она будет, эта девушка, Рустам?

Лицо молодого человека светлеет, глаза становятся теплыми и глубокими, руки разворачиваются ладонями к солнцу:

- Вот такая!  
Удачи тебе, Рустам Клеманин! Пусть твои мечты сбудутся!

Анна МИРНАЯ,  
Владимир ДОЛГОВ

